

"Развернуть дальше под'ем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота—процентов на 40, поголовье лошадей—процентов на 35".
(Из газеты „Советская Сибирь“ за 12 апреля 1939 г.)

Образцово подготовиться к выводу свиней в лагеря

Правильное лагерное содержание свиней и хорошее пастьбище в летнее время являются одним из лучших мероприятий по оздоровлению стада, ликвидации отхода и дает возможность своевременно подготовиться к зимовке. Своевременный вывод свиней в лагеря дает возможность хорошо отремонтировать, прорешить и подготовить свинарники к зимовке. Правильный и своевременный вывод свиней в лагеря является одним из лучших средств борьбы с заразными заболеваниями.

Наш совхоз каждый год выводит свиней в лагеря, казалось бы, что ошибки прошлых лет должны были учтены с каждым новым переводом, но этого нет. Ошибки и неправильности повторяются. Взять хотя бы 1938 год:

Неорганизованность вывода свиней, подготовка лагерей, организация работ в лагерях на многих фермах были поставлены совершенно неудовлетворительно. В результате легкомысленного отношения к организации вывода свиней в лагеря, отход свинопоголовья сократился незначительно, а на некоторых фермах в первое время даже увеличился. Основными недостатками к этому были:

1. Плохое устройство и ремонт лагерей,—лагеря не были хорошо накрыты, не утеплены, через крыши протекал дождь, в станках было грязно.

Стены не были защищены от ветров, поросята просиживались и появлялись много легочников.

2. Пастьбистые культуры не отвечали требованиям свиноводства; почти один овес. Не было виковой смеси, люцерны, тыквы, свеклы и т. д.

3. Подкормочных отделений для поросят было недостаточно, сделаны без крыши, и во время дождя ими пользоваться нельзя было.

4. Качество строительства лагерей было скверное, наспех, свиньи быстро их ломали, свинарии много времени тратили на починку изгороди, дворей и т. д.

5. На откормочных фермах не было устроено переносных столовых, в результате за лето площадь столовых превращалась в сплошное море грязи, свиньи вней тонули по уши, была большая потеря кормов.

6. Отдых свинарей почти не организован—красные уголки, также скверно были оборудованы.

7. Пастьба и наблюдение за ней были поставлены из рук-вон плохо. Свиньи

бродили беспризорно, где им вздумается, в результате ожидаемый нагул не определен себя и были случаи безизвестной пропажи свиней (1-я ферма).

Чтобы не повторить недостатки прошлых лет по лагерному содержанию свиней и в этом году, нам необходимо проделать следующее:

1. Форсировать заготовку лесоматериала и при первой возможности приступить к устройству лагерей, с таким расчетом, чтобы откормочные фермы выйти в лагеря не позже 15-20 мая—маточным 20-25 мая.

2. Лагеря должны быть построены не наспех, а хорошо защищены от дождей, ветров, и сквозняка. Надо покончить с вредной теорией, что лагеря должны защищать свиней только от солнцепека. Лагеря должны быть защищены от хладных ветров, а крыши хорошо укрыты от дождей. Бригады должны быть построены на расстоянии 100-200 метров друг от друга. Для каждой фермы должен быть построен изолатор (не большой) для изоляции большого поголовья.

3. Необходимо организовать общественное питание на месте в лагерях, оборудовать соответствующие помещения для отдыха свиней, устроить холодные помещения для хранения молочных продуктов.

4. Произвести тщательный ветсаносмотр всего свинопоголовья перед выводом в лагеря. Выявить больных и здоровых животных не только путем внешнего осмотра, но и 3-х кратной термометрией, которую следует начать за 2-3 дня до вывода свиней в лагеря.

Поросята отстающие в росте, заморыши, с травматическими повреждениями и пр. не инфекционными заболеваниями должны быть сгруппированы со всеми бригадами, выведены в отдельный лагерь, для создания особо хороших условий содержания и лечения. Все свинопоголовье должно быть хорошо обработано против вшей. Хрякам необходимо спилить клыки, обработать копыта. Эти работы следует начать за 10-15 дней до вывода свиней в лагеря.

5. В 1939 году мы не должны иметь ни одного случая заболевания свиней бациллярной рожью, для чего необходимо иметь точный учет привитого сейчас поголовья, особо группируя новых отъемшей, не смешивать их с привитым поголовьем и по достижении 2,5-3-х месячного возраста

подвергать вакцинации.

При передаче откорма с маточных ферм на откормочные, не зависимо от того были ли они привиты ранее или нет, подвергать повторной вакцинации. Откормочные фермы, без соответствующего на то документа, не должны принимать поголовье.

6. Категорически запретить совместный выпуск индивидуального скота с хозяйственным.

7. Инвентарь, перевозимый со свиноферм в летние лагеря, должен быть тщательно продезинфицирован.

8. Нашему полеводческому цеху нужно произвести около лагерей посев пастбищных культур (разнообразных), необходимых для полного и непрерывного обеспечения свинопоголовья пастбищем с весны и до осени.

9. Проверить номера у всех свиней, вставлять—возобновить неясные, снабдить бригадиров красками для разметки пастбищных групп животных каждого станка данного базы.

10. Правильно организовать пастьбу свиней, рационально и по хозяйствски использовать пастбищные уголья, разбив их по клеткам и определить место для каждой группы в отдельности.

11. Содержание хряков в лагерях должно быть только индивидуальное, станки должны быть сделаны прочно, а не так как в прошлые годы, когда хряки без особого усилия разрушали станки, дрались и убивали друг друга на смерть (2-я ферма). Выпускать хряков на пастбище совместно с матками запрещается.

12. После вывода свиней в лагеря необходимо сейчас же приступить к очистке и дезинфекции территории свиноферм и ремонту свинарников.

Проведение в жизнь этих указаний даст нам возможность полностью сохранить поголовье, полу чить стахановские привесы. Образцовой подготовкой к выводу свиней в лагеря мы, отвечаем делом на призыв стахановцев животноводства, чтобы Новосибирская область по животноводству стала передовой областью нашей великой социалистической родины.

Задача, поставленная тов. Сталиным на XVIII съезде ВКП(б)—увеличить поголовье свиней в ближайшие 3-4 года вдвое—нами должна быть выполнена с четкостью.

Наши недостатки

Для успешного проведения сева и повышения урожайности имеет большое значение, заранее подготовленная земля—чего нет в 1-й полеводческой бригаде и посев производится в основном по весеновспашке.

Но не малое значение в успешном проведении посева имеет образцовая подготовка к началу сева, обеспеченность бригады тягловой силой и инвентарем.

На сегодня, имеющиеся в бригаде, лошади плохой упитанности и поддержать их в эти по

следние дни до начала работ нечем. Недостает сбруи, построек, бочек, кадок логушек, ведер и др. мелкого инвентаря.

Поля в бригаде разбросаны на расстоянии 6-7 километров и необходимо иметь передвижной вагончик, а этого пока нет.

Дирекции совхоза необходимо обеспечить бригаду всем необходимым и успех проведения сева будет обеспечен в намеченные сроки.

Бригадир Зотов.

Занятия срываются

Занятия по ликбезу на 1-й полеводческой бригаде проводятся в помещении красного уголка, но условия для учебы не созданы и нередко случаи, когда в междудух часов ежедневной работы, мы занимаемся только 20—30 минут.

Мы взяли на себя обязательство к 1-му мая ликвидировать свою неграмотность и малограмматичность и если условия для учебы не будут созданы—наши обязательства останутся только на бумаге.

С 10-го апреля помещение красного уголка не отапливается и уборка помещения не произо

водится, хотя и имеется уборщица Кузакина, которая ничего не делает.

10 и 11 числа в красный уголок был засыпан семеном овес и заниматься было не возможно, а 12го числа из-за холода мы занимались 20 минут. Красноуголец Шачков не за ботится привести помещение красного уголка в надлежащий порядок.

Председателю рабочего комитета тов. Полякову необходимо вникнуть в это дело. Условия для занятий должны быть немедленно созданы.

Давыдова, Плотникова, Кравцова.

Соц-договор

Мы, учащиеся бригады № 2, включившись в соц-соревнование, вызываем учащихся фермы № 2 на соревнование по следующим пунктам:

1. Ликвидировать свою неграмотность и малограмматичность к 1 мая.

2. Не иметь не одного прогула и опоздания

на занятия.

3. Сдать зачеты к 1 мая не ниже, как нахо рошо.

4. Иметь 100 проц. по сещение ликбеза.

Подписи: Кадашникова, Ушакова, Ушакова А. Гафарова Н. Кульгавцева.

ГДЕ-ЖЕ ПИСЬМОНОСЕЦ?

В апреле месяце обслуживание письмоносцем производственных точек стало из рук-вон плохо. За этот промежуток времени мы почти не видели письмоносца Конева. Почта на почте попадает, от случая к случаю, с попутчиками. На нашей 1-й ферме Конев, можно сказать, и не был. Полиграфическую газету „На Ленинском пути“ он завозит очень редко.

Комитету ВЛКСМ нужно воздействовать на комсомольца Конева.

РАБКОР.

Показатели по 2-й ферме за 1-й квартал 1939 года в разрезе свинарь

Фамилия свинарь	Опрос		От'ем		Передача в откорм		Передача в ремонт		Передача в проверяют		Передача в изол.		Случка маток		Проц. отхода к приплоду		
	К. маток	Колич. поросят	На 1 мат.	К. маток	Кол. порос.	На 1 матку	Вес групп	Кол. голов	Вес 1 гол.	Вес группы	Кол. голов	Вес 1 гол.	Вес группы	Кол. голов	Вес 1 гол.		
Ничукаева	7	65	9,2	4	25	6,2	308	12,3	15	411	27,4	—	—	9	940	104	12,3
Анисимова	9	85	9,4	4	39	9,7	490	12,6	27	717	26,5	4	145	36,2	2	122	3,4
Рахтиенко	5	41	8,2	5	41	8,2	490	12,0	30	777	25,6	—	—	—	2	12	5
Бричкина	4	35	8,7	5	43	8,6	488	11,3	51	1370	26,8	—	—	—	1	6	3
Фомченко	6	41	7,3	4	24	6	313	13,0	35	949	27,1	—	—	—	5	3	7
Тропезников	7	59	8,4	6	44	7,3	525	11,9	9	258	28,6	5	186	37,2	1	17	13
Осич	6	49	8,1	5	39	7,8	462	11,8	46	1384	30,8	—	—	1	5	1	8
Кульгавцева	4	32	8,0	6	39	6,5	459	11,8	41	1140	27,8	—	—	—	7	10	4
По ферме	48	410	8,5	39	294	7,5	3535	11,5	254	7006	27,6	9331	36,7	13	1142	111	12,2

Управляющий фермой **Лазарченко**.

Показатели за 1-й квартал 1939 года по ферме № 3

№ № п-п.	Фамилия, имя свинарь	Опрос		От'ем		Передано в откорм		Перед. в провер.		Случка		Пало		% отхода к припл.				
		Маток	Родилось в среди, на 1 матку	Маток	Поросят	Общий вес	Ср. вес головы	Голов	Вес	Ср. вес головы	Голов	Вес	Основн. провер.	Случка				
1	Остальцева Мария	10	120	12	12	104	1222	11,7	36	1169	31	3	334	111,3	6	15	2	14,1
2	Круглова Вера	8	72	9	4	39	435	11,1	63	1691	21,8	2	271	135,5	3	2	5	11,1
3	Шурасева Елиз.	10	93	9,3	9	80	939	11,7	24	695	28,9	1	152	152	7	5	1	6,4
4	Кузмина Степан.	9	86	9,5	3	28	287	10,2	18	494	27,4	2	234	117	2	2	6	6,9
	Итого . . .	37	371	10	28	251	2883	11,4	146	3996	27,2	8	991	121,3	18	4	28	7
																	9,9	

Управляющий фермой **Астальцев**.

Вперед, к победам третьей сталинской пятилетки!

XVIII съезд ВКП(б) — великая историческая веха в жизни нашей страны. Он собрался в тот период, когда социалистическое государство вступило в новую эпоху, в эпоху постепенного перехода от социализма к коммунизму. Весь советский народ с огромным волнующим интересом следил за работами исторического съезда.

Всеноардное социалистическое соревнование, которым наша страна встретила съезд партии Ленина — Сталина, — ярчайшее свидетельство нерушимых и кровных связей коммунистической партии и всего советского народа. На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, на шахтах и электростанциях, в учреждениях и научных институтах — везде коллективы советских тружеников, патриотов своей родины, готовили подарки партийному съезду, встречали съезд новыми производственными победами, умнеющими богатства и мощь нашего социалистического

Еще ярче загорелись огни социалистического соревнования в дни съезда, когда до трудящихся СССР дошли слова великого корытого социализма товарища Сталина, начертавшего программу борьбы за победу коммунизма в нашей стране. Доклад товарища Сталина вызвал новый прилив энергии и непреодолимое желание советских людей работать еще лучше, еще более инициативно и производительно на благо родины и ее процветание.

Принятая XVIII съездом ВКП(б) грандиозная программа третьей сталинской пятилетки вызывает в трудящихся Советского Союза законное чувство радости и гордости за свою ленинскую — сталинскую партию за свое советское правительство, за свою родину.

Перед нами стоят новые грандиозные задачи. Наше молодое советское государство, полное сил, здоровья,

и несокрушимого единства, должно в течение ближайших 10—15 лет догнать и перегнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении. И мы их перегоним!

Советский народ воспринимает решения XVIII съезда большевистской партии, как боевую программу действий. Во всей нашей необъятной стране происходят митинги рабочих, колхозников, интеллигенции. Увеличенные огромным размахом третьей пятилетки и великой программой борьбы за коммунизм, трудяне СССР принимают на своих митингах решенная продолжить социалистическое соревнование ини XVIII съезда ВКП(б) превратить его в соревнование за победы производственных планов 1939 года.

Металлурги и шахтеры, машиностроители и текстильщики, строители и электрики — люди самых различных специальностей и

профессий с энтузиазмом включаются в борьбу за победу третьей сталинской пятилетки, приближающей нас к сияющим высотам коммунизма.

Могучий подъем трудовой активности охватил и колхозную деревню. Колхозы 6 областей, краев и республик СССР соревнуются на лучшее проведение весеннего сева, на право участия во Всесоюзной сельско-стахановской выставке.

Глава советского правительства товарищ Молотов говорил на XVIII съезде ВКП(б):

„Предсъездовский подъем в рабочих массах, который уже дал свои заметные результаты в феврале месяце, должны закрепить. Мы должны сделать все для того, чтобы хорошее выполнение народнохозяйственного плана 1939 года послужило делу выполнения всего третьего пятилетнего плана.

Мы должны работать так, чтобы после первой сталинской пятилетки, которая прославилась досрочным выполнением плана, и после второй сталинской пятилетки, которую мы закончили с таким же успехом, мы

могли бы с гордостью сказать: мы по-большевистски дрались за выполнение и перевыполнение третьей Сталинской пятилетки, мы обеспечили новую большевистскую победу и тогда третья пятилетка на деле будет тем, чем она должна быть — новой победоносной Сталинской пятилеткой монументального подъема сил СССР“.

Нашей интелигенции, нашим культурным силам, надо возглавить подъем производственной активности масс, с тем чтобы повышалась дисциплина и производительность труда, развивалась ширь и глубина стахановского движения, выполнялись и перевыполнялись производственные планы.

Поднимем еще выше социалистическое соревнование! Увенчаем 1939 год славными делами, славными победами социалистического труда на благо и процветание нашей великой родины!

И. О. редактора
Лахтионов.

Албанцы оказывают сопротивление итальянским фашистам

Лондон, 10 апреля. (ТАСС). Белградский корреспондент агентства Бритиш Юнайтед Пресс сообщает, что в южных районах Албании албанцы оказывают решительное сопротивление итальянским захватчикам. По словам самих итальянцев в южных районах Албании им приходится с большим трудом преодолевать вооруженное сопротивление албанских партизан. Корреспондент далее сообщает, что вовремя вступления итальянцев в город Скадария завязалась ожесточенная борьба между фашистскими оккупантами и албанцами. Албанцы оставили город лишь после ожесточенной 12-часовой битвы, в результате которой обе стороны понесли потери убитыми и ранеными.

Итальянские власти в Албании отдали приказ, согласно которому население должно в течение 48 часов сдать все оружие.

ПАРИЖ, 10 апреля (ТАСС). Лондонский корреспондент агентства Фурье сообщает, что 12.000 албанских горцев продолжают оказывать упорное сопротивление итальянским оккупантам. Центр сопротивления находится в горном районе между Дибра и Эльбасан.

По сообщению, исходящему из официальных итальянских источников, итальянские оккупационные части в Албании вчера заняли Берат (к югу от Эльбасан).